

Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Четверг, 18 декабря 2003 года № 239 (10324)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА



65 лет назад была открыта Сургутская посадочная аэродромная площадка, входившая в состав Главного управления Северного морского пути, а позднее - в состав Аэрофлота.

СЕГОДНЯ

В школе искусств им. А.С. Знаменского - плenum городского совета ветеранов по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Начало в 12 часов.

ЗАВТРА



Прямая телефонная линия с председателем комитета по физической культуре и спорту города Сургута Сергеем Брониславовичем Арнольдом. Начало в 11 часов, телефон 28-62-62.

Подключись к Новому году бесплатно

Новогодние подарки сургутянам приготовил «Фирменный» Дед Мороз компании «Сургуттепло». С 20 декабря горожане имеют возможность бесплатно подключиться к сети кабельного телевидения, выбрав любой из предлагаемых пакетов.

Получить подарок можно не выходя из дома: просто набрать номер абонентской службы и вызвать агента на дом.

Такая акция в городе проводится уже второй раз. Как показала первая практика, бесплатной услугой воспользовались разные слои населения. Однако большую популярность благотворительное мероприятие имело среди пожилых людей.

Елена Бородулева.

Лото югорского масштаба



РЕЦЕПТ СЧАСТЬЯ

Как вернуть украденные демократией вклады? До бога высоко, до Москвы двинко. Наш же Ханты-Мансийский автономный округ и губернатор А.Филипенко - рядом.

Напрямую к Филипенко. Многие, пока еще живущие в округе пенсионеры лишились вкладов в Сбербанке и потеряли всякую надежду вернуть их. Та жалкая тысяча, которую дают за весь вклад, - это большой плевок в морду вкладчиков. Я не говорился, именно в морду. Лицо осталось только, как они считают, у черномырдиных, рыжемырдиных, беломырдиных - короче, у тех, чьи личики выглядывают из вороха коробок с деньгами.

Надо прекратить распространение всяких лотерей (сначала временно, а там видно будет) и устроить розыгрыш собственной лотереи (займа), переняв опыт игр, допустим, «Русское лото».

годой для ХМАО.

В советское время выпускались облигации государственного займа. Номера билетов, которые разыгрывались, через некоторое время погашались. В любом случае люди деньги не теряли, не выбрасывали в урны, на улицу, как теперь по многочисленным лотереям, выручка от проведения которых идет в основном кучке дельцов от этого бизнеса.

Надо прекратить распространение всяких лотерей (сначала временно, а там видно будет) и устроить розыгрыш собственной лотереи (займа), переняв опыт игр, допустим, «Русское лото».

в пределах Югры. Розыгрыши устраивали в Ханты-Мансийске каждую неделю, только здесь есть одно «но».

Людям, потерявшим вклады в Сбербанке, по сохранившимся сберкнижкам выдать часть вклада деньгами, часть этими казнеческими билетами, а для остальных граждан ХМАО пустить в свободную продажу только со сроком действия, например, три месяца.

Наплюются пенсионеры вдоволь молока, наедятся колбасы, а остальные деньги понесут опять же в банк. Этим все-лиется пенсионерам надежда вернуть вклады, радость игры каждой недели, радость ожидания выигрыша.

Ф.Г. Овод, читатель.

Дожили! Уже и в детсадах берут взятки...

Случилось это в одном из детских садов Сургутского района. Семья стояла в очереди на место для ребенка в детском саду. Когда, казалось бы, желанное место было близко, одна из сотрудниц сада в частной беседе дала супругам понять, что места может и не быть. И вообще за все надо платить. Обозначилась и сумма - 21 тысяча рублей.

На родителей ребенка столь «прозрачный намек» упал, как снег на голову. Садик-то в поселке один, а где взять такие деньги? Стали советоваться с родственниками, со знакомыми. Они и подсказали, что лучше всего обратиться в отдел по борьбе с экономическим преступлениями. Ведь не все же продажные, в конце концов?

Обратились. Сотрудники отдела оперативно откликнулись на сигнал. В итоге взяточница была поймана с поличным: «мечеными» денежными купюрами.

Впереди судебное разбирательство, о результатах которого мы надеемся сообщить вам подробности.

Виктория Федорова.

Меняли трубы - полбалка сожгли

16 декабря в 16.00 произошло возгорание сборно-щитового балка, расположенного по 8-й линии поселка Взлетного.

Пожар произошел из-за того, что загорелся утеплитель трубы центрального отопления. Затем пламя перекинулось на стены. Прибывшие на место происшествия пожарные спасли дом в целом, но в результате возгорания имеет место сквозной прогар в санузле и спальной комнате балка. Причина пожара - нарушение правил пожарной безопасности при проведении сварочных работ по замене труб центрального отопления бригадой сварщиков МУ ДЭЗ Восточного жилого района. Строение и имущество не застрахованы. По заявлению жильцов ущерб составил 60 тысяч рублей.

Александр Конев.

В этот день год назад

18 декабря 2002-го в Сургуте произошло очередное заказное убийство. После девяти часов вечера в подъезде своего дома по проспекту Комсомольскому троим выстрелами в грудь был ранен предприниматель. От полученных ранений потерпевший скончался. К слову, не далее, как во вчерашнем номере, «СТ» сообщила о подобном убийстве предпринимателя в поселке Снежном.

Европа

Компьютеры - ZS и другие, оргтехника, домашний кинотеатр, стиральная машина, бытовая техника
В КРЕДИТ с рассрочкой платежа на 2 ГОДА.
Магазин работает с 10.00 до 19.00 без выхода.

(3442) 28-07-67, 51-55-55
898460, Тюменская область, г. Сургут,

ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

18 декабря

Ночью и днем переменная облачность, днем солнце, слабый ветер, ветер юго-западный, 4-12 метров в секунду. Температура ночной -8-10 градусов, днем -2-4 градуса.

Давление в течение суток будет падать.

19-20 декабря

По ОКРУГУ переменная облачность, преимущественно без осадков. Вечером за сутки -2-7 метров в секунду, 20 декабря юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночной -8-13 градусов, днем -5-10 градусов.

В прошлом

Минимальная температура 18 декабря была зарегистрирована в 1995 году (-44,5 °C), максимальная - в 1972 году (-37,7 °C).

Топливная компания «ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС

ПРЕДЛАГАЕТ

юридическим лицам
ЗАКЛЮЧИТЬ ДОГОВОРЫ
на 2004 год

на ЗАПРАВКУ

ВСЕМИ ВИДАМИ ТОПЛИВА,
в том числе ГАЗОМ,

по Независимому расценкам

Тел.: 72-77-77, 24-04-06.

1 В ДЕКАБРЯ 2003 года, стр. 2

«СТ-2003» – ЭТО:

1 бесплатные консультации юриста

2 бесплатные частные объявления

3 10% скидки на все виды страхования в «Альфостроховании»

4 5000 руб. – страховка на случай смерти от несчастного случая

5 программа кабельного ТВ

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01 Адрес редакции: ул. Маяковского, 120.

«Горячая линия» слушает...

- Моему сыну 12 лет. Хотела бы устроить его на какую-нибудь работу, чтобы после школы не бездельничал, приучался к труду. Где это можно сделать?

Мы позвонили в приемную ГМУП «Наше время».

- К сожалению, ничем не можем помочь, - ответили нам. - По трудовому законодательству мы можем устроить на работу подростков от 14 до 18 лет, но не моложе. Так что пока вашему ребенку не исполнится четырнадцать лет, его на работу не возьмут.

Совет от дежурного «ГЛ». попробуйте обратить внимание на дворовые клубы и школьные кружки. Поверьте, свое свободное время ваш ребенок и там проведет с большой пользой, к тому же будет под присмотром взрослых.

- Я инвалид, библиотеку посещаю не в состоянии. А мне нужны несколько номеров газеты «Сургутская трибуна» за прошлые годы. У меня дома есть компьютер, подключен интернет. Могу ли я найти необходимую информацию там?

Да, можете. Для этого вам нужно зайти на страницу «СТ», координаты которой найдете внизу на последней полосе нашей газеты, и «пролистать» интернетную подшивку газет. Там вы найдете электронные версии номеров газеты, начиная с 1998 года.

- В одном из сургутских магазинов купила некачественный молочный продукт. Очень расстроилась. Дело не в деньгах, поймите меня правильно – я переживаю, что не я одна такая, пострадали и другие горожане. С чего начать, чтобы наказать непорядочных продавцов?

- Вам необходимо обратиться к нам и написать заявление на имя начальника отдела по гигиене питания ЦГСЭН, потому что мы работаем с письменными обращениями граждан, - ответила секретарь Сургутского ЦГСЭН Галина Федулова.

Мария Петровна Чидяева благодарит весь персонал отделения № 6 реумокардии, а особенно врача Марию Дмитриевну Бабич за профессионализм и чуткость. Мария Петровна в конце октября поступила туда в тяжелом состоянии, и медики приложили все усилия, чтобы поставить на ноги пожилую женщину.

Окончание на 3-й стр.

Как живут казахи в «маленькой Америке»?

ОПРОС

Завершается год Казахстана в России. Сургут, как всегда, отмечает такие события с размахом. Так было, например, в прошлом году с культурными программами, посвященными Республике Украина. Как простые сургутне относятся к таким знаменательным мероприятиям?

Михаил Львович, 58 лет, пенсионер:

- Мне импонирует президент Казахстана Нурсултан Назарбаев тем, что он никогда не изменяет свою политику в угоду чуждым республике интересам. Он последовательно выступает за развитие взаимоуважительных отношений между Востоком и Западом, четко и прямолинейно сказал свое «против» развязыванию войны в Ираке, не дает американцам строить авиабазы на своей территории. И что вызывает особое к нему уважение и симпатию, так это его отношение к России. Казахстан, в отличие от братских славянских республик – Украины и Белоруссии, не оглядывался на Запад и на свои «шкурные» интересы в отношениях с русскими. Побольше бы таких соседей нам...

Рамиль Фуатович, 43 года, работник «Сургутнефтегаза»:

- Рад за казахов, так как имею друзей среди них. Простые люди, общительные и доброжелательные. Сам я татарин и завидую азербайджанцам, армянам и другим нациям, которые не дают забывать своим корням детям, даже обучают их родному языку здесь, на Севере Слышишь, что и казахи намерены

открыть такую воскресную школу. У нас же, татар, все строится только на дорогих концертных мероприятиях казахских артистов, а до обучения татарскому языку никому нет дела.

Наталья, 35 лет, служащая:

- Не знаю, для чего это нужно, деньги девять властям некуда, что ли. Вместо того, чтобы тратить средства на народные выступления художественной самодеятельности, могли бы целенаправленно поддерживать тех же ветеранов труда. Да просто увеличить бюджетникам зарплату, в конце концов. Кому нужны эти увеселения – пенсионерам или работникам детских садов, которые не живут, а существуют? Тем более, зная, что многих русских из Казахстана выкинули в буквальном смысле...

Роман, 29 лет, строитель:

- Вижу много азиатов на улицах города и особенно на рынках, но не общалась с ними. Так получается, что мой круг состоит из друзей, поддерживающих русских традиций. Исключение составляют разве что некоторые татары, которые настолько обрусели, что даже празднуют православные религиозные даты вместе с нами (например,

мер, Рождество Христово).

Степан, 23 года, студент:

- Сургут, как известно, «маленькая Америка» – одни национальности со всего СНГ и матушки-России не менее двадцати. Много национально-культурных автономий функционирует в городе. Очень интересно изучать их культуру по тем же концертам во время каких-то городских торжеств. Любой культурный человек, живя с соседями другой нации, должен знать их обычай и традиции не только ради общего гуманистического развития, но и чтобы просто общаться с ними.

Александр Миронов, 37 лет, редактор газеты «Мир спорта»:

- Для меня Казахстан – это гордость Советского Союза. Вспомним трехкратного чемпиона мира по боксу Сергея Конакбаяева, знаменитого хоккеиста Бориса Александрова, выступавшего за сборную СССР, усть-каменогорского «Торпедо». Это «Медео» – спорткомплекс мирового уровня, «Оттар» – единственный баскетбольный клуб, выступающий в суперлиге «Б» наравне с сургутским «Университетом».

Я учился с одной девочкой-казашкой, знал хорошо ее семью. Казахи – хороший народ, и я рад, что отношения между Россией и Казахстаном развиваются добрососедски.

Спрашивал
Валентин Полянский.

Стеснили обстоятельства?

Квартиры от 100 квадратов в Рыбинске

– 5 часов до Москвы

– 50 минут до Ярославля

– 10 минут до ближайшего соснового бора

(0855) 24-31-19, 24-31-09

НОВОСТИ**ЖКХ «под колпаком» у ТПП**

Общественный совет по контролю за жилищно-коммунальным хозяйством пытаются создать в Сургуте, опираясь на опыт городов, где такой институт действует не один год. Новый орган планируется организовать при торгово-промышленной палате.

В общественный совет войдут бизнесмены, горожане и депутаты. Именно они, как представители народа, будут изучать и анализировать деятельность ЖКХ с разных сторон, начиная с тарифов. Решения совета с пометкой «принять к сведению» будут рекомендованы исполнительной власти.

Положение о новой контрольной службе разрабатывается вице-президентом торгово-промышленной палаты

Елена Тюменцева.

УКК отработал 40 лет

Сургутскому учебно-курсовому комбинату профессионального образования исполнилось 40 лет.

За эти годы учебное заведение «Главтюменьнефтегазстрой» выпустило из своих стен не один десяток тысяч специалистов по самым различным профессиям – от строителей и машинистов до продавцов и парикмахеров. Обучение ведется по вечерней и дневной формам, учкомбинат имеет все необходимые для этого условия.

Прямо не выходя из кабинетов можно очнуться в кабине какой-нибудь грузоподъемной машины или другой строительной техники, есть также прекрасно оборудованные кабинеты

Ради Назиров.

554 кг мяса – под извесь

В последнее время, сообщила нам начальник инспекции ГУ «Ветуправление» Елена Латкина, участники случаев ввоза в Сургут баранов без согласования с ветеринарным управлением ХМАО.

Мало того, что ввозят утилизировано 263 килограмма баранины, непригодной к использованию, и 291 кг свинины, тоже неизвестного происхождения и тоже непригодной к использованию.

Подробно о том, как избежать покупки непроверенного, а стало быть, «левого» мяса и что с вами может случиться, если вы все-таки стали «жертвой» обмана продавца, – в одном из следующих номеров «СТ».

Ксения Светлова.

СГМУП «Городские тепловые сети» доводит до сведения потребителей тепловой энергии, производимой и отпускаемой СГМУП «ГТС», что на основании решения Региональной энергетической комиссии Тюменской области, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов за № 34/98 от 04.12.2003 года утвержден и введен в действие с 1 января 2004 года тариф на тепловую энергию для всех групп потребителей в размере 442 рубля за 1 Гкал (без учета НДС).

Черный нал карман не тянет?

Ну и Ну!

Ксения Светлова

Нотариусы, и все об этом знают, господа очень небедные. Помнится, как в одном статистическом отчете о доходах тех или иных категорий населения города они стояли на первом месте, причем с большим отрывом от следующих за ними банковских работников и нефтяников.

Но наша цель - не в карман им заглядывать, а попытаться найти ответ на простой вопрос: ну почему на такой большой город у нас нотариальных контор раз-два и обчелся?

Ответ - на поверхности. Нотариусы не хотят множиться, поскольку исчезнут очереди, в с ними и доходы поубавятся. Как те, которые они декларируют, так и другие, то есть неоприходованный нал. Вот о последнем-то и рассказала нам читательница газеты. Ей понадобилось оформить доверенность. Отстояв солидную очередь, она зашла в кабинет нотариуса. Вся процедура

заняла немного времени. Вручив ей доверенность и пожелав удачи, нотариус положил деньги в ящик стола и закрыл его. Но дама продолжала стоять в ожидании и кабинет покидать вроде как не хотела.

- Все, мы с вами в расчете, всего вам хорошего, - еще раз повторил удивленный нотариус, юрист по образованию.

- Мне нужен приходный ордер или чек на ту сумму, которую я вам заплатила за услугу, - объяснила клиентка.

- А зачем вам приходный ордер? - продолжал недоумевать нотариус.

- Но вам-то, как юристу,

должно быть известно, что существует такой порядок. А кроме того, он мне действительно нужен, - настаивала женщина.

- Ну если это вам так необходимо, - еле сдерживая раздражение по поводу спрведливого требования посетительницы, нотариус стал заполнять квитанцию, - то вот вам ордер.

- Теперь все по закону, - сказала на прощание клиентка и удалилась.

Если правоохранительные и налоговые органы заинтересуются данным фактом, то мы сообщим адрес нотариальной конторы, где юристы еще раз подчеркну, не брезгуют пятнать свою репутацию сбором черного нала. Почему бы не прокатиться с «контрольным закупом» по не столь уж и широкой непуганой сети городского нотариата?



Покупайте яблочки, пока подешевели

ЧТО ПОЧЕМ

Александр Конев

По данным управления регулирования и контроля цен департамента по экономической политике ХМАО, в ноябре в Сургуте стабильными оставались только цены на хлеб.

Средняя розничная цена на хлеб ржаной и ржано-пшеничный в нашем городе - одна из самых низких среди муниципальных образований округа. Один килограмм самого насыщенного продукта стоит 14 рублей 58 копеек. Ниже только в октябре она стоила 86 рублей 40 копеек за кило, в Сургутском районе - 12,95 руб.

А вот прирост средних розничных цен на продукты питания за ноябрь текущего года составил от 0,2 до 19,2 процентов. Причем повышение цен, как мы и предполагали ранее,коснулось огромного количества продовольственных товаров.

Естественно, подорожание продуктов обусловлено воздействием сезонных факторов, изменением цен поставщиками и их рыночным колебанием.

Так, молоко в Сургуте возросло в цене на 0,2 процента: 20 рублей 3 копейки против 20 рублей за октябрь. Продолжает повышаться цена на муку. В Сургуте за ноябрь мука подорожала с 13,80 руб. до 16,45 руб., что составило 19,2 процента. Рост цен на мясо птицы в Сургуте составил 102,9 процента. Цена

взвесла с 86,89 до 89,40 руб. за килограмм. Таким образом, наш город стал лидером по дороговизне кур в округе. Также в сторону повышения изменилась в Сургуте цена на вареную колбасу первого сорта. В октябре она стоила 86 рублей 40 копеек за кило, в ноябре уже 91 рубль 30 коп.

Масло животное в Сургуте стало дороже на 3,5 процента. Цена возросла с 97,00 до 100,40 руб. Значительнее всего подорожало куриное яйцо - до 23,95 руб. за десяток.

Овощи в ноябре также подорожали. Картофель стал дороже на 4,3 процента - до 8,50 руб. за кг. Лук репчатый «вымыл» почти на 11 процентов: с 11,90 до 13,20 руб. Сургут - единственный город, где подорожали овощи, в других же муниципальных образованиях округа цены на них даже снизились.

В ноябре в Сургуте снижение средних розничных цен также постигло некоторые продукты. Стоимость сметаны уменьшилась с 68,20 до 65,70 руб. В прошлом месяце впервые с марта 2001 года в нашем городе зафиксировано сни-

жение цены на творог - с 99 рублей 13 копеек до 97 рублей 60 копеек. Незначительно, всего на 1,5 процента, но приятно. Ведь долгое время Сургут лидировал в ХМАО по ценам на творог.

Сейчас самый дорогой творог в Пыть-Яхе - 100 рублей за кило. Зато в этом городке самые дешевые макароны - всего 19 рублей четверть. А в Сургуте они хотя и подорожали на один процент, но остаются самыми дорогими в округе - 30 рублей 9 копеек за килограмм. В сторону снижения изменилась средняя розничная цена на рис шлифованный - теперь килограмм стоит 22 рубля.

Подешевело у нас и мясо, как коровье, твк и свиное. Цена на свинину снизилась на 7,1 процента - с 92,06 до 85,49 руб., а говядина подорожала аж на 18 процентов - с 96,13 до 78,80 руб. Меньше в Сургуте стало стоить масло растительное - с 45,30 до 45,00 руб. Яблоки - те вообще «рекордсмены» по снижению цен: если в октябре они стоили 50,20 рубля, то в последнем осеннем месяце - 37,30.

Мнения специалистов, а также практический опыт показывают, что запасаться продуктами нужно сейчас, пока не поздно. Ведь впереди Новый год с празднично-сезонным повышением цен.



Вместе с иностранцами

НЕФТЬ И ГАЗ

За 11 месяцев 2003 года специализированные нефтедобывающие компании добыли на территории Югры почти 200 млн. тонн нефти с конденсатом и 21,2 млрд. кубометров газа, что соответственно на 10,8% и 17,4% превышает добычу за аналогичный период 2002 года.

НК «ЮКОС» увеличил нефтедобычу в ХМАО на 15,2%, до 50,97 млн. тонн, газодобычу - на 18%, до 1,4 млрд. куб. метров.

Тюменская нефтяная компания приступила к добыче нефти на 9,4%, до 26,9 млн. тонн, газа - на 67,3%, до 2,6 млрд. куб. метров.

Прирост нефтедобычи «Сургутнефтегаза» соста-

вил 10% - за январь-ноябрь компания добыла 49,23 млн. тонн. Добыча газа выросла на 4,4%, до 12,6 млрд. куб. метров.

Компания «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» за 11 месяцев добыла из югорских недр около 42,9 млн. тонн нефти с конденсатом, что превышает уровень аналогичного периода прошлого года.

Тюменское агентство экономических новостей.

18 ДЕКАБРЯ 2003 года, стр. 6

«За бедного нефтяника замолвите слово!»

ПИСЬМО БЕЗ АДРЕСА

Да, именно замолвите, разберитесь в ситуации или хотя бы поймите нефтяников. Не тех, кто сидит в теплых офисах с кондиционерами, а настоящих нефтяников, которым приходится в жару и холод, дождь и метели добывать «черное золото».

Наша заработка платят пять-шесть раз меньше, чем у сидящих в «еекабинетах» чиновников и прочего люда, которыми просто набиты офисы «Сургутнефтегаз». КПД от них, мы думаем, небольшой. Однако офисы в «Сургутнефтегазе» продолжают расти как грибы после дождя. Смотришь, а кабинеты новых кабинетов опять полны «дармоедов», простили за глупость, но иначе и точнее не скажешь. А рабочих замутили проверками, особенно перед зарплатой, на личном автотранспорте запрещено ездить до места работы - вдруг рабочий человек придет на работу или уедет не вовремя. А как не ездить на своих машинах (хотя это и накладно - бензин стоит денег).

если вахтовый автобус привозит нефтяников с дальних месторождений в 23-24 часа. А в шесть утра уже нужно вставать и опять - до ночи. Многие бригады не имеют элементарного - ходильников, микроволновок, электрочайников. Прорвавшиеся исправно несут плакату в год: а не прилег ли нефтяник в грязной будке, не сидит ли он в тепле, когда на улице минус 35-40? Ведь надобно работать без отдыха, без перерывов, кормить большую армию тех, кто сидит в офисах. И при этом получать мизер.

Скользить в отпуск нефтянику и это самое сложно - очень накладно в материальном плане. Отпусков немногого, да и после отпуска без денег плом. Так что

при такой заработной плате, какую имеют те, кто непосредственно добывает нефть, и при тех отпускных, которых хватает лишь, слава Богу, на хлеб насущный, но без масла, придется не видеть южного солнышка, оно требует денег, а их - раз-два и обчелся. Так что устарела байка Михаила Задорного о нефтянике из Ханты-Мансийска, покупающего в Штатах галстуки для всех «корешей». Надо подкинуть М. Задорнову идею: рассказать о нефтяниках, не вылезающих из долгов. Да-да, именно из долгов. Если добывающий нефть работник «Сургутнефтегаза» собирается купить что-то существенное для семьи, то обязательно через долг или капитальную стаду в «Сургутнефтегазбанке», где нет никаких льгот для рабочих. И приходится долгое-долгое время горбатиться отцу семейства, чтобы рассчитаться с долгами. А там новые

долги. Так и живем...

Господин Богданов нынче объезжал свои владения. Интересовалась зврплатой рабочих. Об этом много и долго говорил между собой рабочий люд, у всех появилась надежда, воодушевление - почти как по Некрасову: «Вот приехал барин, барин нас рассудит!». Но, увы, все осталось по-прежнему - полугодовой премии нефтяники не видели. Мы усиленно ждали материального поощрения к своему профессиональному празднику - Дню нефтяника, но нет, оказались недостойны! Чиновников же не обидели, они получили вознаграждение, причем такое, что бедному нефтянику и во сне не пришлося. Теперь ждем премию за девять, одиннадцать месяцев, ведь ждать и мечтать не вредно - вот мы и ждем.

Хотелось бы написать и о работе профсоюзной организации «Сургутнефтегаза»,



но это, как говорят, другая история, которая требует детального освещения, отдельного разговора, который мы обязательно продолжим.

Подводя итог всего сканенного, предлагаем, а если хотите, и настаиваем «поменяться» заработной платой. Пусть чиновники и большая армия офисных работников полгода, а то и год получает зарплату рабочего-

нефтяника и наоборот.

Уважаемая редакция, просим вас опубликовать наболевшее. Если вы этого не сделаете, то придется обращаться в центральные газеты Изюминки за «Чиногонги», но иначе нельзя, в действительности собрали бы сотни и сотни подписей, но, увы, это чревато... Заранее вам благодарны.

С уважением, нефтяники
«Сургутнефтегаза».

Итоги VII Международного профессионального конкурса

«Лучшее шампанское, вино и коньяк года»

В конце ноября в Москве во Всероссийском НИИ пивоваренной, безалкогольной и винодельческой промышленности прошел VII Международный профессиональный конкурс «Лучшее шампанское, вино и коньяк года».

Ведущие специалисты России, ближнего и дальнего зарубежья в ходе закрытых «слепых» дегустаций оценивали спиртные напитки, стоящие на разных прилавках.

Этот самый авторитетный в России конкурс традиционно подводит итоги года, являясь своеобразным ориентиром для российского потребителя.

В номинации «Виноградные вина» вне конкуренции уже который год подряд были грузинские вина TALISMAN, завоевавшие рекордное за всю историю конкурсов количество наград - 34 (!). Из них - 27 золотых, 6 серебряных, 1 бронзовая. Особо следует отметить супернейк вин TALISMAN - TALISMAN ESTATE. Все 10 марок вин TALISMAN ESTATE получили только золотые медали. Второе место по количеству наград (14) завоевали не менее знаменитые грузинские вина AMIRANI.

КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

В ночь с 15 на 16 декабря в кабинете начальника участка МУП ЖБК произошло возгорание. Вспыхнули документы. Уничтожено два квадратных метра площади. Виновник и причина пожара устанавливаются.

Ранним утром 16 де-

TALISMAN производятся на имеющем давние винодельческие традиции легендарном «Телавском винном погребе». Достаточно сказать, что это предприятие было основано в 1915 году и в него вошли виноградники, заложенные еще в прошлом веке.

Несмотря на то что вина TALISMAN и AMIRANI производятся на одном предприятии, они существенно отличаются друг от друга. В их различии отражена мифология древнего грузинского виноделия, которая неразрывно связана со способами изготовления

вины и ситуациями его потребления.

Согласно древним грузинским преданиям, испокон веков несвящий грузин, отправляясь в дальнюю дорогу, всегда брал с собой из дома самое лучшее вино, как частичку своей Родины, как Талисман, который приносил удачу и защищал от неизвеста. Так что вина TALISMAN - это вина, приносящие удачу. В этих винах, обладающих тонким классическим вкусом, воплощено все солнечное тепло, доброта и радущие грузинской земли.

Вина же AMIRANI имеют иной характер, иной вкус. Названные в честь богатыря, главного героя грузинского эпоса, они обладают мощным, выразительным вкусом, который не похож ни на одного грузинского вина, представленного на российском рынке. Виноделия говорят, что в винах AMIRANI и

кабря в подземном гараже ГСК-84 в автомобиле ВАЗ-21111 были обнаружены два трупа - мужчины и женщины. Они задохнулись в салоне угарным газом.

16 декабря в 12.30

мужчина тридцати шести лет похитил свободным

воплощена живительная сила грузинской лозы. Недаром в Грузии их называют винами богыньи и допхоктепей, винами, дающими силу и жизненную энергию, которые помогают преодолеть все трудности и преграды.

Успех вин TALISMAN и AMIRANI не столь представительный международном конкурсе наряду с АО «Телавский винный погреб» по праву разделяет и их официальный дистрибутор - Торговый дом «Русымпорт».

В номинации «Коньяк, армянский, бренди» прекрасные результаты показали грузинские коньяки марки «Давид Сараджишвили» производства АО «Давид Сараджишвили и Энисели» (так называется теперь знаменитый Тбилисский коньячный завод): 2 Гран-при, 8 золотых и 4 серебряных медали. Поистине откровением стало участие в конкурсе 100-летнего (!) коньяка «Сарад-

жишвили-155», представленного АО «Давид Сараджишвили и Энисели». Этот коньяк, выпущенный к 155-летию основателя коньячного производства в Российской империи Давида Захарьевича Сараджишвили, который как раз и отмечается в ноябре этого года, был удостоен Гран-при конкурса (как и другой коньяк производства АО «Давид Сараджишвили и Энисели» - тридцатипятилетний «Вардзия»).

Среди армянских коньяков лучшие результаты показали коньяки «АРПИ» (4 золотых, 2 серебряных, 1 бронзовая медаль). Коньяки «АРПИ» (в переводе с армянского «утреннее солнце», нежное и ласковое) производятся на одном из старейших в Армении Арагатском коньячном заводе. Именно здесь в советские времена производились лучшие коньячные спирты для всемирно известных марок армянского коньяка. Появившийся в 2003 году в России, коньяки «АРПИ» уже были признаны на дегустациях на главной ярмарке России - Нижегородской -

лучшими коньяками на российских прилавках. Не случайны и результаты этого конкурса, ибо «АРПИ» - это единственный армянский коньяк, при производстве которого даже в ординарные коньяки добавляются многолетние марочные коньячные спирты.

В номинации «Шампанское, игристые и газированные вина» хорошие результаты показали ОАО «Корнет» (г. Москва), ОАО «Московский комбинат шампанских вин», ООО «РИСП» (г. Москва). Их продукция традиционно доминирует на российских прилавках.

Среди производителей и импортеров, чьи продукты получила наибольшее количество наград, абсолютную победу одержал Торговый дом «Русымпорт». Продукция, поставляемая этим Торговым домом, завоевала 65 (!) наград (из них 47 золотых). Это хорошее завершение юбилейного года, в котором Группа компаний «Русымпорт» отметила свой десятилетний юбилей.

Виктор Евсеев.

Газетная площадь предоставлена ООО «Русыморт-Сургут»

дома № 31 по пр. Мира. Из жилища он похитил электроаппаратуру на сумму 10 тысяч рублей.

В 17.10 на ул. Студенческая водитель, управляя автомобилем ВАЗ-21061, сбил пожилую женщину. Она переходила проезжую часть по нерегулируемому

пешеходному переходу. В результате ДТП женщина госпитализирована с закрытым переломом костей таза, закрытой черепно-мозговой травмой и ушибом головного мозга.

Пресс-служба УВД г. Сургута, ОМС-1.

ГУБЕРНИЯ

Будущий президент стоит дороже

Предельная сумма всех расходов кандидата на пост президента РФ из средств его избирательного фонда не может превышать 250 млн. рублей.

Об этом сообщил председатель ЦИК РФ Александр Вешняков. По его словам, в случае проведения второго тура голосования данная сумма может быть увеличена на 50 млн. рублей, при этом она не может состав-

лять более 300 млн. рублей. На выборах президента-2004 предельная сумма расходов кандидата увеличена в шесть раз по сравнению с выборами президента России, проводившимися в 2000 году. («Вслух.Ру»).

«Свадьбы» не будет

То, чего так долго ждали, свершилось: «Сибнефть» и «ЮКОС» решили расторгнуть слияние, при этом никакой выплаты компенсации размером в \$1 млрд. не будет.

«ЮКОС» вернет акционерам «Сибнефти» 92% акций компании, а «Сибнефть» вернет «ЮКОСу» 26% акций «ЮКОСа» плюс \$3 млрд. Процедура прекращения слияния займет примерно месяц в связи с тем, что это время понадобится на согласование всех деталей так называемого «развода».

нефтяных компаний.

Напомним, что в результате слияния «ЮКОСа» и «Сибнефти» в России должна была появиться компания, которая стала бы абсолютным лидером российской нефтяной промышленности и четвертой по добыче нефти частной компанией в мире («NewsProm.Ru»).

Повышение зарплаты бюджетникам не грозит

В Ханты-Мансийске на заседании трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений обсуждались проблемы низкой заработной платы работников бюджетной сферы ХМАО, а также вопросы задолженности зарплаты на некоторых предприятиях.

Напомним, что трехсторонняя комиссия включает в себя представителей правительства округа, объединения работодателей и профсоюзных организаций. Первый заместитель губернатора Олег Чемезов пояснил причину низкого роста заработной платы работников бюджетной сферы ХМАО по сравнению с другими террито-

риями. Округ уже давно превысил установленные на федеральном уровне нормативы, потому повышения зарплаты бюджетникам в 2003 году практически не произошло. В связи с реформами в бюджетном и налоговом законодательстве в 2004 году решение проблемы остается по-прежнему проблематичным. («Вслух.Ру»).

Всем кражам кража

Кражей года можно назвать преступление, совершенное 15 декабря в Тюмени. Как стало известно, «домушник», пользуясь отсутствием хозяев, с 8 до 12 часов подобрал ключи к дверному замку квартиры дома по улице Шиллерв и проник в квартиру.

В поисках ценных вещей он изучил содержимое шкафов. Достоянием жулика стали две норковые шубы, 135 тысяч рублей, две тысячи евро, две тысячи американских долларов и золотые украшения, принадлежавшие заведующей одной из тюменских лабораторий 1943 года рождения. Общие

ущерб от визита «домушки» составил более полутора миллиона рублей. Милиционцы эксперты изъяли с места преступления ряд вещественных доказательств, способных пролить свет на раскрытие этой кражи, которая, по мнению оперативников, совершена по наводке. («Вслух.Ру»).

Дни культуры Казахстана

пройдут в Сургуте 20-21 декабря. Жители города смогут посетить конференцию, посвященную российско-казахским отношениям, концерт-лекцию «Музикальная культура Казахстана».

совместный концерт оркестра народных инструментов Акмолинской областной государственной филармонии и симфонического оркестра Сургутского филармонического центра, принять участие в открытии казахской национальной школы «Мектеп».

Дни культуры Казахстана завершатся рядом мероприятий, посвященных Году Казахстана в Российской Федерации, открытых в городе Сургуте 22 марта 2003 года праздником весны - Наурыз. («NewsProm.Ru»).

День Конституции с ППС

СЛУЖБА ПОРЯДКА

Сургут давно уже считается одним из самых неспокойных городов в ХМАО. Именно такой вывод напрашивается и после изучения статистики деятельности УВД города Сургута за последние 11 месяцев. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество преступлений увеличилось более чем в пять раз. Большая часть из них совершается общественными местах. Самый большой объем по охране общественного порядка, бесспорно, лежит на плечах сотрудников ППС.

12 декабря, в день Конституции, мы выехали на улицы нашего города вместе с экипажем ППС.

Отправляемся в 15:00 от улицы Щепетикова. За рулем старший лейтенант Сергей Щеплов. Он заместитель командира роты по работе с личным составом. Сергей уже восемь лет в милиции. Начинал в роте быстрого реагирования. По образованию - педагог, преподаватель физической культуры.

- Сегодня в городе работают 28 нарядов, половина из которых - автопатрули. Остальные - стационарные пешеходные посты, - говорит Сергей. - Раз в двое суток на линию выходит рота оперативного реагирования. Она усиливает и уплотняет наши наряды, тем самым обеспечивая еще большую безопасность наших граждан. Раньше все же спецподразделения были лучше укомплектованы и подготовлены. Да еще и на улицах стало неспокойнее. Сейчас ведь зимний сезон. Пик грабежей на улицах. Таштат в основном шапки и сотовые телефоны. Но шапок в этом году воруют меньше. Их ведь нужно сбывать, а сделать это непросто. А по сотовым телефонам... Недавно был закрыт отдел магазина «Маринана» за продажу краденых телефонов. Мы сейчас можем отследить любой краденый аппарат. Человек приносит заявление о краже, мы посыпаем в базу данных серийные номера этого телефона с документами и выслеживаем. Даже смена сим-карты не поможет.

Вчера был курьезный случай. С пьяного мужчика шапку сняли. Он, побитый хулиганами, возвращается домой, а жена ему - иди заявление в милицию пиши. Он пошел и написал. Из

всех примет подозреваемых он назвал только то, что их было трое и все в черном. Интересно, как мы искать-то будем? По горячим следам уже не получится. Слишком много времени прошло с момента кражи.

Улица Острогского. Идем проверять стационарный пост. «Плохо с освещением на этих постах. Мы протягиваем «воздушку» к ближайшему дому и подключаем в сеть. Но коммунальщики постоянно обрубают этот провод. Пока все требуемые инстанции обещают с письмом, что посты можно уже будет просто забыть», - поясняет мой собеседник. На улицах пока вроде тихо. Но - две кражи: с двух пьяных мужчин сняли куртки и шапки.

Сергей Щеплов продолжает:

- Есть у нас и определенные проблемы. Например, в роте 12 переносных станций «Motorola», из которых работают только семь. Это создает дополнительную мороку. Иногда связи просто нет.

Впрочем, за последние несколько лет произошли и качественные изменения. Именно для сотрудников патрульно-постовой службы был создан собственный информационный центр. Он нужен для того, чтобы быстренько «пробить» информацию о нетрезвом гражданине, подозрительной машине и т.д. Раньше все это делалось через информационный центр УВД и занимало час времени. Сейчас же процесс ускорился до

одной-двух минут.

18:45. По радио сообщили, что задержали подозреваемых в совершении кражи шапки и куртки (см. выше).

19:05. Пересаживаюсь в 216-й экипаж. И практически сразу же получаем вызов.



Пьяный сосед бьет женщину с ребенком. Приезжаем на место. Это общежитие. Идем на четвертый этаж. Женщина с ребенком рассказывает, что произошло: «У нас сосед пришел выпивший, залез в санузел и включил музыку очень громко, а у нас ребенок спит. Я поступила к нему и попросила сделать музыку тише. Он меня ударил по руке, пронес несколько очень неприятных слов с «адресным направлением». Тут подошел муж, и, видимо, склонил хотел податься с моим мужем, но я им не дала и вызвала милицию». Теперь соседу грозит наказание в виде либо штрафа, либо условного наказания, либо ареста. Меру наказания выберет суд.

Далее все было более-менее спокойно. Хотя свое интересное обещало начаться позже. Но это была уже настоящая работа профессионалов, поэтому мешать им у меня не было ни малейшего желания. Мое «дежурство» на сегодня закончилось.

Максим Ефимов.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Бесплатно ваша постоянная подписчица. В спальне моей квартиры слышен постоянно шум воды, который мне, конечно, сильно мешает. Обращалась несколько раз в ООО «Сервис-3», но пока действий с их стороны никаких нет.

Мы обратились к директору ООО «Сервис-3» Владимиру Лосеву с просьбой прояснить ситуацию.

- Этот вопрос находится на контроле. Мы знаем об этой проблеме и пытаемся ее решить, - ответил он.

- Обращаемся к вам с жалобой на нерасторопность почтальона, который носит пенсию моей матери. Деньги должны были прийти еще 11 декабря, но до сих пор их нет. Несколько раз звонила в отделение связи, но там ничего вразумительного не отвечают, только говорят, что деньги сегодня-завтра мама получит. А ведь ей скоро предстоит стационарное лечение, поэтому хотелось бы, чтобы пенсию принесли матери до того, как она ляжет в больницу. Свой адрес оставляем в редакции.

На этот звонок на «Горячую линию» СТ отвечает заместитель начальника городского отделения связи № 8 Татьянин Холопова:

- Мы проверили факты, указанные вами, и установили, что график доставки пенсии нарушен не был. Пенсия будет доставлена так, как это и положено по графику, не позже.

Совет от дежурного ГЛ. Такие вопросы к нам поступают нередко. Первое, что необходимо вам знать, - на какое число назначена выплата вашей пенсии. Наша читательница не знала точной даты, и из-за этого ей пришлось перенервничать. Ни самому деду пенсию пожилой женщине почтальон обязан доставлять не 11, а 16 декабря.

- Прошу помочь сургутянам. Для лечения мне нужно растение «живой волос», по-научному - дихоризандра. Если кто-то может подсказать, где его приобрести, прошу вас позвонить дежурному «Горячей линии».

На ГЛ дежурила Любовь Гризлюк.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

С

еминар

«Годовая бухгалтерская отчетность за 2003 год. Налоговый учет»
25-26 декабря 2003 г. с 10 часов.

На семинаре предусмотрены кофе-паузы

- Годовая отчетность за 2003 год. Особенности составления.
- Комментарии к налоговым актам Минфина РФ.
- Инновационный статус бизнеса.
- Формирование отчетных фирм на 1 января 2004 года.
- Налог на прибыль. Порядок формирования налоговой базы, взимосвязь с ПБУ 18/02.
- Порядок уплаты налога и представление деклараций.
- НДС: налоговая база и особенности ее определения. Разбор типичных ошибок при составлении отчетности.

Стоимость семинара - 5000 рублей (НДС не облагается). Клиентам ЗАО «ИНФРА-АУДИТ» предос- тавляется скидка в размере 25%. Телефон 51-80-10.

Участникам семинара представляется книга «Годовой отчет за 2003 год».

Предварительная регистрация обязательна!

18 ДЕКАБРЯ 2003 года, стр. 4

ВОПРОС - ОТВЕТ

**В Нижневартовск
можно
попасть
на «маршрутке»**

«Здравствуйте! Подскажите, пожалуйста, где можно узнать расписание движения маршрутных такси (частных или муниципальных) по маршруту Сургут - Нижневартовск - Сургут?

Знаю, что вечером ходит автобус до Нижневартовска, но это время не совсем удобное. В интернете очень мало информации о междугородных перевозках пассажиров по территории ХМАО. Нашла только информацию, что ходят частные «ГАЗель» из Сургута до Вартовска в 7.30 утра, а откуда забирает пассажиров - надо угадывать.

Для иногородних очень важна информация такого рода. Я сама из Стрежевого, часто бываю в Сургуте. Добраться обратно не совсем удобно. Потому что в 21.30 автобус приезжает в Нижневартовск, до 23.00 я жду стрежевскую «маршрутку». В итоге в Стрежевой приезжаем в первом часу ночи. Из Нижневартовска в Сургут ежедневно три раза в день ходят автобусы. Наверняка из Сургута есть дневной рейс. Очень надеюсь на вашу помощь. Заранее спасибо!

За ответом мы обратились в департамент транспорта и связи городской администрации. Начальник отдела транспорта Любовь Усвнова ответила следующее:

- В 7 часов 50 минут с Сургутского автовокзала на Нижневартовск ежедневно отправляется маршрутное такси - восьмиместный «Фольксваген» за номером 503. В пути оно находится около трех часов.

- Из Нижневартовска на этот «маршрутке» можно уехать в 12.00. Стоимость проезда 250 рублей, - дополнил информацию Николай Плеханов, директор ООО «Трафик», осуществляющего перевозку пассажиров на этом маршруте. - Кроме того, на 503-й «маршрутке» можно доехать до Мегиона и Лангепаса.

**ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ - ЭТО ТВОИ ДЕНЬГИ!
Не опоздайте! Последний день подачи заявления - 31.12.03 г.**



**УПРАВЛЯЮЩАЯ КОМПАНИЯ "АТОН-МЕНЕДЖМЕНТ"
ОБЪЯВЛЕНА ПОБЕДИТЕЛЕМ КОНКУРСА
НА ПРАВО УПРАВЛЕНИЯ НАКОПИТЕЛЬНОЙ ЧАСТИ ПЕНСИИ**

Форма заявления утверждена Приказом
Министерства финансов РФ от 30.06.03 №585
В территориальное отделение Пенсионного
фонда Российской Федерации

**ЗАЯВЛЕНИЕ
О ВЫБОРЕ ИНВЕСТИЦИОННОГО ПОРТФЕЛЯ
(УПРАВЛЯЮЩЕЙ КОМПАНИИ)**

В территориальное Отделение
Пенсионного фонда РФ

И. <input type="text"/>	(Фамилия)
С. <input type="text"/>	(Имя)
О. <input type="text"/>	(Отчество)

число, месяц, год рождения застрахованного лица

Пол: муж жен. (Нужно отметить «одну»)

- -
(Номер страхового свидетельства застрахованного лица)

получаю Пенсионному фонду Российской Федерации направить все средства, учтенные в специальной части моего индивидуального лицевого счета, в

**УПРАВЛЯЮЩАЯ КОМПАНИЯ
АТОН-МЕНЕДЖМЕНТ**

(Полное наименование управляющей компании)

ИНН управляющей компании 7 7 0 1 2 5 3 7 6 4

(Полное наименование инвестиционного портфеля)

<> Поле обязательно для заполнения, если выбранное застрахованным лицом управление компанией предполагает более одного инвестиционного портфеля

Служебные отметки
<input type="text"/>
Место удостоверительной подписи

(Фамилия застрахованного лица)

(Дата заполнения заявления)

Место почтовой адреса застрахованного лица

Телефон консультационного пункта пенсионной реформы
в Сургуте: (3462) 50-16-22

УК «Атон-менеджмент» входит в структуру инвестиционной группы «АТОН», работающей на российском рынке финансовых услуг 12 лет.

Группа компаний «АТОН» - одна из крупнейших отечественных инвестиционных групп с годовым оборотом по итогам 2002 г. 11.4 млрд. долларов. В 2003 г. журналом Евротопу «Атон» был назван «Лучшей компанией на российском рынке акций».

УК «Атон-Менеджмент» управляет активами юридических и физических лиц на сумму около 2 млрд. рублей. Среди клиентов компании крупнейшие отечественные НПФ, занимающиеся дополнительным пенсионным обеспечением работников МПС, энергетики, транспорта, многих муниципальных образований. Средняя доходность инвестиционных портфелей по итогам 2002 г. составила 24,8 % годовых. Специалисты УК «Атон-менеджмент» ответят на ваши вопросы по выбору управляющего пенсионными накоплениями по телефону (095) 777-88-77 www.am-aton.ru

Инструкция по заполнению заявления

1. Заявление должно быть подано в территориальный орган Пенсионного фонда по месту жительства лично. Если вы хотите отправить письмо по почте, подпись необходимо заверить у нотариуса.
2. ФИО заполняются полностью в имитательном виде в соответствии с документами, удостоверяющими личность, и со страховыми свидетельствами обязательного пенсионного страхования.
3. УК «Атон-менеджмент» предлагает один инвестиционный портфель, поэтому гриф «Полное наименование инвестиционного портфеля» не заполняется.
4. Гриф «Служебные отметки», «Место удостоверительной подписи» и «Место почтового адреса застрахованного лица» не заполняются.
5. Допускается подача заявления не на бланке, а в простой письменной форме с соблюдением установленной формы заявления.

Заявление имеют право заполнить мужчины 1953 г. рождения и моложе, женщины 1957 г. рождения и моложе.

Лицензия № 21-0001-1-00047 от 26.02.2001 г.



**Специальное
предложение**

**Нежилые помещения «под ключ» -
лучшие объекты для инвестирования:**

в жилом доме № 10 по Пролетарскому проспекту
продовольственный магазин - 230 кв. м,
пиццерия - 96 кв. м,
косметический кабинет - 96 кв. м
в микрорайоне ПИКС (за ДК «Магистраль»)
• офисное помещение - 148 кв. м.

**Мы всегда ждем вас по адресу:
ул. Республики, дом 69;
тел.: 24-20-42, 24-02-28.**

Военный комиссариат
г. Сургут производит набор граждан в возрасте
до 40 лет на военную службу по контракту:
республика Чечня, Таджикистан, Военно-Морской флот, 76-я ВДД
(г. Псков), а также в школы прапорщиков.
Обязательные требования: гражданство России, прописка.
Обращаться: ул. Просвещения, 19, военный комиссариат
г. Сургута, каб. 105, 108, с 8.30 до 17.00. При себе иметь военный билет, паспорт.

**Оптовый склад
ООО «Компания Технотрейд»**



**БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ВИН
(Франция, Испания)**
Тел.: 50-13-92, 35-85-82.

Все продукция сертифицирована.
Лицензия Б 067-146, регистрация № 226 от 30 октября 2001 г.

**широкий
выбор элитных
напитков!**

